

Jurubita (CIS): România a trecut examenul încrederii în privința aderării la Schengen; avem nevoie ca nota să fie trecută și oficial în carnet

România a trecut examenul încrederii în privința aderării la Spațiul Schengen și singurul lucru de care avem nevoie este ca nota să fie trecută și oficial în carnet, a declarat, joi, într-o conferință de presă, Ramona Jurubita, președinta Consiliului Investitorilor Străini.

"(...) în ultimele două decenii, asistăm la o dublare a ponderii investițiilor străine directe în PIB, în România, ceea ce înseamnă prosperitate economică și socială, dar și crearea unui efect de multiplicare al afacerilor în economie. Totodată, este important să nu uităm că dezvoltarea economică a fiecărei țări din Uniunea Europeană are efecte pozitive și directe la nivelul întregii Uniuni Europene. Investițiile se bazează întotdeauna și pe încrederea între țări, iar aderarea României la Spațiul Schengen reprezintă și un examen al încrederii foarte important între statele membre UE, ca parteneri ai aceleiași economii europene. Noi credem că examenul încrederii a fost trecut de România. Singurul lucru de care avem nevoie este ca nota să fie trecută și oficial în carnet, pentru că merităm în Schengen", a afirmat Jurubita.

Potrivit reprezentantei CIS, creșterea investițiilor în România a fost impulsionată de aderarea la structuri internaționale, precum NATO și UE.

"(...) noi considerăm că un element important în atragerea investițiilor străine îl reprezintă aderarea României la structurile internaționale. Putem limpede observa cum atât aderarea la NATO și, ulterior, la Uniunea Europeană au fost evenimente care au impulsionat creșterea investițiilor străine directe, dacă ne uităm în țările din Europa Centrală și de Est. În mod concret, în cazul României, uitându-ne la ultimele două decenii, putem remarca că ponderea stocurilor de investiții străine directe ca procent în PIB era de aproximativ 21% în 2003, înainte de aderarea la NATO, apoi a crescut până la aproximativ 42% din PIB în 2021. Este cifra luată din raportul privind investițiile străine directe emis de BNR", a spus Ramona Jurubita.

Coaliția pentru Dezvoltarea României (CDR) organizează, joi, o conferință de presă ce are ca temă aderarea României la zona Schengen și impactul benefic pe care aceasta îl va genera pentru dezvoltarea pieței interne, inclusiv prin crearea de avantaje suplimentare pentru economiile tuturor statelor membre.